ORDONANTA  DE URGENTA

pentru  modificarea  unor acte normative

Avand  în vedere  modul  în care  se determină  sporurile  pentru  conditii  de munca începand  cu data  de  01.01.2010   conform  prevederilor   din  Legea  -  cadru  nr.330/2009 privind salarizarea  unitara  a personalului platit din fonduri  publice,  si ulterior,  prin Legea- cadru nr.284/2010 privind salarizarea  unitara a personalului  platit din fonduri publice, care se aplica in mod etapizat  prin legi speciale  anuale de aplicare;

intrucat  sporurile   pentru  conditii  de  munca  se  acorda  intr-un cuantum   care  sa

conduca  la o valoare  egala  cu suma  calculata  pentru  luna decembrie  2009;

deoarece   in  anul  2008  prin  Legea  nr.304/2008   privind  aprobarea   Ordonantei Guvernului   nr.  17/2008   pentru  modificarea   si  completarea   Ordonantei   de  urgenta  a Guvernului  nr.115/2004  privind salarizarea  si alte drepturi ale personalului  contractual  din unitatile  sanitare  publice  din sectorul  sanitar,  au fost nominalizate   noi locuri de munca si categorii  de personal  pentru  a beneficia  de spor pentru conditii  de munca:

avand in vedere ca, potrivit actului normativ in vigoare tn anul 2009,  respectiv OUG

nr.115/2004  aprobata  cu modificari  si completari  prin Legea nr.125/2005,   cu rnodificarile si completarile  ulterioare,  locurile de munca, categoriile  de personal,  marimea concreta  a sporurilor,   precum  si conditiile   de  acordare a acestora   se  stabileau   prin  regulament aprobat  prin  ordin  al  ministrului   sanatatii,   cu  consultarea   sindicatelor   semnatare   ale contractului colectiv  de munca  la nivel de ramura  sanitara,  iar pentru  sporurile  de 50 -

100% din salariul  de baza era  necesar  si avizul  Ministerului   Muncii,  Solidaritatii   Sociale si Familiei si al Ministerului  Finantelor  Publice;

intrucat  in cursul  anului  2009,  ministerele  avizatoare  nu au acordat  aviz favorabil

pentru  completarea   regulamentului   de acordare  a sporurilor,  motiv pentru  care sporurile nou  introduse  prin  Legea  nr.304/2008,   fie  nu se acorda,  fie  se acorda  intr-un procent diminuat  fata de cel aprobat  prin lege;

deoarece  in perioada  ulterioara  intrarii in vigoare  a Legii-cadru   nr.284/2010,   s-a constatat  ca exista  si alte locuri de munca care indeplinesc conditiile  pentru  a beneficia de un spor pentru conditii deosebit  de periculoase  acordate  la salariul  de baza in procent de 50 - 100% din salariul  de baza,  respectiv,  oncologie  medicala, oncologie  pediatrica, hematologie oncologică, si radioterapie, neurologie, neurochirurgie, urgenţă neurovasculară, camere de gardă si unitatea  de ingrijire arsi gravi;
neadoptarea   proiectului   de  act  normativ  in  regim  de  urgenta  poate  avea  drept

consecinta   migratia   personalului   care  isi desfasoara   activitatea  in  aceste   locuri  de munca, personal  calificat  si cu experienta  in domeniu,  fie catre locuri de munca prevazute cu un spor  pentru  conditii  de  munca in procent  de 50 -  100%  din salariul  de baza,  fie catre unitati  sanitare  private;

in  considerarea   faptului   ca  aspectele   mai  sus  rnentionate   constituie   o  situatie

extraordinara
a carei  reglementare   nu  poate  fi  amanata,  impunandu-se   adoptarea   de masuri imediate  pe calea ordonantei  de urgenta,

În temeiul  articolului 115 alin.(4) din Constitutia  Romaniei,  republicata,

Guvernul  Romaniei  adopta  prezenta  ordonanta  de urgenta.
Art.I. Legea-cadru   nr.284  din  28  decembrie   2010  privind  salarizarea   unitara  a personalului  platit din fonduri  publice,  publicata  in Monitorul  Oficial al Romaniei,  Partea I, nr.877  din  28  decembrie   2010,  cu  modificarile  si completarile   ulterioare,  Anexa  nr.  III Familia  ocupationala   de  functii  bugetare  "Sanatate"   la Cap.  II Reglementari   specifice personalului   din  sanatate,   din  unitatile  de  asistenta   medico-sociala   si din  unitatile  de asistenta  sociala/servicii   sociaIe se modifica si se completeaza  dupa cum urmeaza  :

1. La art. 7 alin. (1), partea  introductiva  se modifica  si va avea urmatorul  cuprins:
,,(1) In  raport  cu  conditiile   in  care  se  desfasoara   activitatea,   pot  fi  acordate,   pentru
personalul  din  unitatile  sanitare  si unitatile  medico-sociaIe cu respectarea   prevederilor legale,  urmatoarele  categorii  de sporuri:"

2. La lit.b) de la  alin.(1)  al art. 7 dupa cuvantul  paleative  se adauga  sintagma  " sectii

si compartimente   de oncologie  medicala,  oncologie  pediatrica, hematologie oncologică,  radioterapie, neurologie, neurochirurgie, urgenţă neurovasculară, camere de gardă,  unitatea  de ingrijire a arsilor gravi";

Art.II. Ordonanta    de   Urgenta   a   Guvernului    nr.83/2014    privind    salarizarea personalului   platit  din  fonduri  publice  in anul  2015,  precum  si alte  rnasuri  in domeniul cheltuielilor  publice, cu modificarile  si completarile  ulterioare,  publicata  in Monitorul Oficial al Romaniei,  Partea  I, nr.925  din  18.12.2014,  se modifica  si se completeaza  dupa  cum urmeaza :

La art. 1 dupa alineatul 10 se introduc  5  alineate  noi, alin.(11) -  (15), cu urmatorul
cuprins:

,,(11) Prin exceptie  de la prevederile  art.1 alin (2), incepand  cu data de 1 mai 2015, se aproba  acordarea  sporului  pentru  categoriile  de  personal,  conform  nominalizarii din Anexa  nr.1, Capitolul  I, litera A, punctul  3, 4 si 5, Anexa  nr.2,  litera E, punctul  12, 13, 14 si 15 si Anexa  nr.3, litera A, punctul  2 din Regulamentul   de acordare  a sporurilor  aprobat prin Ordinul  ministrului  sanatatii nr.547/2010 pentru  aprobarea Regulamentului privind acordarea  sporurilor  la salariile  de baza,  in conformitate   cu prevederile   notei din anexa nr. II/2 la Legea-cadru   nr.330/2009   privind  salarizarea   unitara  a personalului   platit  din fonduri publice,  procentual  din salariul  de baza.

(12)   Se   aproba   acordarea    sporului   pentru   conditii   de   munca   deosebit   de periculoase,  dupa cum urmeaza  :

- spor  de  50% din  salariul  de  baza  pentru  personalul  de specialitate   medico-sanitar   si

auxiliar  sanitar  din sectii  si compartimente   cu paturi in specialitatea  oncologie  medicala, oncologie  pediatrica, hematologie oncologică, si radioterapie, neurologie, neurochirurgie, urgenţă neurovasculară şi camere de gardă.
- spor de 100% din salariul  de baza pentru personalul  din unitatea  de ingrijire  arsi gravi.
(13) Sporurile  prevazute  la alin.(11)  si (12) Toate sporurile prevazute de Ordinul MS nr. 547 /2010 se determina  procentual  din salariul de baza, care nu include  sporul  de vechime,  sporul de preventie  si cota  lunara  a primei  de stabilitate.


 (14)   Prin exceptie de la prevederile art. 1 alin. (2) incepand cu data de 1 mai 2015 se aprobă determinarea tarifului orar pentru garzile efectuate în afara programului efectuat de la norma de baza la salariul de bază avut. Salariul de bază avut include şi sporuri de vechime, sporuri de prevenţie şi cota lunară a primei de stabilitate. 

 (15)   Prin exceptie de la prevederile art. 1 alin. (2) personalul din unitatile sanitare şi unitatile medico-sociale care beneficiaza de un cuantum al salariilor de baza şi al sporurilor mai mici decat cele stabilite la nivel maxim în cadrul aceleiasi unitati sanitare/medico-sociale pentru fiecare functie/grad/treapta şi gradatie, va fi salarizat la nivelul maxim daca isi desfasoara activitatea în aceleasi conditii.
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